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Musee des travaux publics
Question écrite n° 49013

Texte de la question

M. Georges Sarre attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du tourisme
sur les collections de l'ancien musee des travaux publics (inaugure en 1939 et ferme en 1955). Ces collections
qui comportent encore pres de 200 maquettes d'ouvrages d'art (soit pres de la moitie du fonds d'origine)
seraient actuellement conservees dans des locaux situes a La Defense a Paris (appartenant a l'etablissement
public d'amenagement de La Defense). Ce fonds avait ete a l'origine constitue en 1938 pour l'ouverture du
musee par le ministere des travaux publics. Il fut complete notamment en 1954 par celui de l'ecole des ponts et
chaussees, comprenant des maquettes dont les plus anciennes remonteraient au xviiie siecle. Une partie de ces
pieces fut presentee au public en 1991 a La Defense, a l'initiative d'une association qui effectua des travaux de
restauration sur ces dernieres. Mais depuis lors, elles n'ont pas fait, semble-t-il, malgre leur interet, l'objet d'une
nouvelle mise en valeur. Il souhaiterait donc obtenir des precisions sur les caracteristiques et l'etat de ces
collections de l'ancien musee des travaux publics. Il lui demande que soit engage un programme de restauration
et de mise en valeur de ces maquettes, si necessaire en liaison avec les services du ministere de la culture,
voire de l'Education nationale, compte tenu de leur valeur didactique. Il lui rappelle notamment que le musee de
la batellerie de Conflans-Sainte-Honorine est candidat pour l'accueil temporaire ou definitif des maquettes
d'ouvrages fluviaux qui constituent une partie de ces collections.

Texte de la réponse

Les collections d'origine de l'ancien musee des travaux publics, dont les activites ont cesse en 1955, comportent
au total plus de 150 objets ou maquettes dont une bonne part interesse effectivement le domaine de
competence du ministere en charge de l'equipement : ponts, barrages hydrauliques, ecluses, etc. A l'heure
actuelle, pres de 40 maquettes qui ont ete restaurees font l'objet d'une presentation permanente dans un local
mis a la disposition du ministere par l'etablissement public d'amenagement de la defense (EPAD). Bien que ces
maquettes ne soient pas accessibles au grand public, des visites peuvent etre organisees sur demande. Les
autres maquettes sont entreposees en caisses et certaines d'entre elle sont restaurees a l'occasion de prets
temporaires. A court terme, il est prevu de developper les prets a d'autres institutions a competence
museographique ou souhaitant presenter une exposition thematique specialisee. Par ailleurs, afin de mieux faire
connaitre ce patrimoine a un plus large public, la mise en place d'informations sur le site Internet du ministere
est en cours de realisation. Parallelement, des reflexions sont engagees sur le devenir de ces collections et des
cooperations pourront etre envisagees avec des musees specialises dont plusieurs, parmi lesquels le musee de
la batellerie de Conflans-Sainte-Honorine, ont d'ores et deja fait connaitre leur souhait d'accueillir a titre definitif
ou temporaire des pieces en provenance du fonds de l'ancien musee des travaux publics.
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